

串起“一线七点”红色教育阵地

大鹏新区首条“红色巴士”专线开通

10月16日，大鹏新区葵涌红色巴士线路开通仪式在土洋社区沙鱼涌村举行。葵涌党工委书记刘建中、深圳市东部公共交通有限公司党委副书记贾涛和大鹏新区组织人事局、文化广电旅游体育局、市交通运输局大鹏管理局负责人，葵涌办事处领导、相关部门负责人等共同见证了这一时刻。据悉，这是大鹏新区开通的首条“红色巴士”线路，该线路的正式开通，也是葵涌传承红色文化、弘扬革命精神，大力发展红色旅游的重要举措。

据介绍，当天开通的这条线路不仅集“红色文化+公交出行+山海美景+城市旅游”为一体，更是串联了葵涌的“一线七点”红色教育阵地，是大鹏新区首条“红色巴士”线路，可以让辖区居民在乘车过程中，以“润物细无声”的方式接受爱国主义教育，以“春风化雨、点滴入土”的方式成为弘扬东江纵队红色文化的践行者和传承者。同时，红色巴

士也被葵涌人称为“移动的党群服务中心”。据了解，该线路开通得到了深圳市交通运输局大鹏管理局和深圳市东部公共交通有限公司的大力支持，在短时间内完成了车辆、人员调配等工作，有力保障该线路有序运营。

据悉，经交通部门批复，葵涌红色巴士线路命名为“大鹏假日接驳专线13号”公交线，线路全长11.2公里，共设站点7个。2020年线路运行时间从开通即日起至12月份，2021年起线路运行时间为5月-10月份。线路服务时间为每周周末两天，每天的运行班次为4次，首班车发车时间定为8:30，末班车发车时间为16:30。单程线路运行时间约35分钟，往返约为70分钟。

据了解，自2019年以来，大鹏新区葵涌党工委、办事处以传承红色基因为使命，以传播红色文化为纽带，以弘扬红色精神为目标，深入挖掘东江纵队历史，将红

(文/图 蒋佳元 赵恒立)



红色巴士线路开通

大鹏文明百日行抖肩舞来啦



区居民文明城市创建知晓率、参与率、满意率。

该活动启动以来，已先后推出了“为自然读一首诗”“H5线上签名拒食野生动物”“30天文明打卡挑战”“文明践行餐饮商户招募”等系列活动，吸引了众多大咖和市民参与，并获得社会各界的广泛赞誉。

(文/图 蒋佳元 王潇扬)

马明哲荣获 2020年全国脱贫攻坚奖奉献奖

10月17日，在第七个“国家扶贫日”之际，2020年全国脱贫攻坚奖表彰大会在北京举行，中国平安保险(集团)股份有限公司董事长马明哲荣获“2020年全国脱贫攻坚奖奉献奖”。

全国脱贫攻坚奖由国务院扶贫开发领导小组小组审定，是国家脱贫攻坚领域最具影响力与权威性的奖项，其中“奉献奖”以认真履行社会责任、热心扶贫济困、乐于奉献爱心、帮扶效果显著为评选标准，表彰各类社会组织、非公有制企业和公民个人中的扶贫先进典型。

中国平安自1988年创建以来，时刻关注国家发展、积极回馈社会民生。在马明哲的带领下，中国平安积极响应党中央关于脱贫攻坚的决策部署，紧扣“精准”二字。

(蒋佳元 何思铭 刘玉洲 高巍华)

大鹏新区编撰《鹏起》献礼深圳经济特区建立40周年 传承红色精神展现改革成就



的中国梦作出大鹏贡献。

该书由大鹏党工委组织编写，共分为四部分。第一部分为风雨古镇，第二部分为红色半岛，第三部分奋进之城，第四部分绿色明珠。

(文/图 蒋佳元 龚雯 李若石)

龙岗启动2020年度户籍在册轮候人公租房认租工作

供应5个项目809套房源

10月19日，龙岗区2020年度面向辖区内户籍在册轮候人公共租赁住房配租工作启动，供应房源809套。

据了解，本次2020年度户籍在册轮候人公共租赁住房认租时间从10月19日起至10月29日，供应房源项目5个，分别位于龙岗区布吉街道三联社区松元头片区中航华府花园194套、平湖街道新南社区佳兆业君汇公馆126套、坂田街道坂田社区信义御璇豪园312套、龙岗大道与龙岗路交汇处富基置地大厦53套，坂田

街道坂雪岗大道和永香路交汇处华晖瑞禧家园124套。

此次配租对象为2020年10月15日18:00前属于龙岗区户籍，且已在深圳市保障性住房统

一联网系统登记为龙岗区户籍的公共租赁住房在册轮候人。

符合条件的申请人，可登录深圳市住房和建设局网站，进入业务主题→住房保障服务→认租申请→输入账号和密码登录，登录轮候系统提交认租申请。10月29日18:00前未完成网上认租的，视为自动放弃认租本批

次公共租赁住房。认租期结束后，龙岗区住房和建设局将对认租家庭的信息进行审核、公示。

龙岗区住房和建设局提醒申请家庭，本次认租资格的户籍核查时点为10月15日18:00，其他信息核查时点为10月29日18:00。本次配租将根据认租人确定入围名单、候补入围名单及递补名单，请申请人密切关注龙岗区政府在线区住房和建设局网站发布的信息，及时办理认租相关事项。

(李薇 李小燕 唐永国)

点燃爱携手乔联教育公益助学广西平南贫困生 103名贫困生获资助



志愿者实地走访贫困学生家庭

10月17日是“国家扶贫日”，当天，深圳市点燃爱慈善公益志愿者协会(以下简称点燃爱协会)携手其发起人之一的乔联教育集团共同举行了“鹏城有爱”公益助学推介会活动。现场，来自广西平南县的103名贫困学生获得深圳爱心机构及爱心家长的资助。

活动伊始，7名来自深圳爱特乐团的自闭症少年共同演奏了一曲激昂的交响乐，开启了公益助学的序幕。

扶贫先扶志、扶贫必扶智。9月中旬，深圳10名志愿者走进广西，开启了为期4天

的平南县贫困山区助学走访活动。志愿者们翻山涉水，充分发挥个人所长，走进每一个拟资助学生家中，做实地探访。本次共走访12个乡镇，125户贫困家庭，最终筛选出103名符合资助条件的学生。

活动现场，点燃爱协会会长彭修燕介绍了本次广西平南受资助学生实地走访的真实情况，通过图片和视频的形式，再现了拟资助的贫困学生或孤儿面临的生活困境。主持人一一介绍了103名贫困学生的家庭情况，不少出席活动的家长，含着泪光默默记下想要资助的名字。不到半个小时的时间，近

一半的学生被认领，有些家长带领小孩共同选择资助对象，有的小朋友还拿出自己的压岁钱进行资助，还有家长为自己的家庭成员每人选择一名资助对象……

最后，未被认领的贫困学生全部由乔联教育集团资助。该集团总裁蓝宇铭表示，将全力资助这批集团资助的贫困学生一直到大学，并希望通过此次活动让更多的家长关注贫困学生，共同推动点燃爱“一对一”公益助学平台做大做强，让更多的机构和爱心人士参与到公益助学当中。

(文/图 朱文庆)

龙岗开展打击欺诈骗保专项行动

前三季度查处453家医药机构

为持续高效开展医疗监督工作，梳理今年前三季度监督工作成效，深入查找分析医疗监督薄弱环节，近日，深圳医保龙岗分局召开会议，部署第四季度监督工作重点任务。

据了解，今年前三季度，龙岗区打击欺诈骗保专项行动查处了453家医药机构，违规与违约金1073.55万元。会议对涉及的违规情形、医药机构医保政策执行情况进行了汇总分析。

今年第四季度，深圳医保龙岗分局将以规范医药机构医保服务行为为目标，全力做好诊所类医疗机构全覆盖检查，聘请医疗专家对处方、诊疗单和进销存数据进行全方位核查。(李薇)

街道速递

龙华

福城街道禁毒宣传进企业

为进一步拓宽禁毒宣传覆盖面，大力营造全民禁毒的良好氛围，特别是拓宽外来务工人员对毒品的认知渠道。

10月19日，福城街道禁毒办到福民社区恒辉达公司开展了禁毒宣传活动。

活动中，工作人员通过发放毒品知识教育手册的方式，面对面地向企业职工详细讲解毒品的类型、特点以及禁毒的法律法规，现场动员大家积极参与禁毒活动，配合公安机

(黄剑辉)

福城街道全力服务辖区企业

“服务企业，应该的！”

服务有问必答、有求必应……

新冠肺炎疫情得到控制后，龙华区福城街道始终以扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务的工作状态，全力服务辖区企业。截至10月16日，福城街道实业服务群累计收到企业反馈惠企政策、招工难、道路交通、故障停电、政务服务审批、劳资纠纷等诉求759宗，街道主要领导及相关部门主动跟进，协调处理办结率达99.6%。

国庆过后，福城街道领导班子纷纷走进企业，了解协调企业相关需求。10月9日，经济服务科带领区重点招商引资企业瑞士国际前往创新宏工业园协调租赁合同，落户福城相关事宜。12日上午，经济服务科带领托利贸易前往劳动办了解协调企业与员工

劳资纠纷相关事宜。14日下午，相关负责人带领国泰达鸣考察管城工业园和深创科技园，了解园区厂房空置情况及周边交通生活配套。16日上午，街道党工委书记冯瑞与国泰达鸣一行就下一阶段企业的发展思路和发展计划进行交流探讨。冯瑞现场表示，街道尽力做好服务，为企业匹配最优资源、最优政策。

当天下午，街道办事处副主任陈瀚主持召开福城街道“六稳六保”海关、金融政策宣讲会，通过“线上+线下”联动方式，重点对海关、金融扶持政策进行系统的盘点、分析与解读，进一步提高惠企政策普及面、提升政策服务的效率、效果，同时，加强企业产销融通对接，保产业链供应链，助力辖区企业又好又快发展。

(王志红 姚雷雷)

宝安

福海劳资纠纷预防处置机制获赞

日前，全国总工会调研组到深圳市宝安区福海街道和平社区职工之家开展深圳市建设中国特色社会主义先行示范区工会进展情况调研活动。福海街道“人力资源+工会+商会”劳资纠纷预防处置机制的创新做法获调研组点赞。

调研组当天参观了和平社区职工之家的功能并详细了解了和平社区源头治理劳资纠纷预防机制创新做法，认为试验区的做法真正在工会改革中发挥了示范引领作用。同时调研组指出，职工之家要继续深化总结推广“人力资源+工会+商会”机制的经营做法，让工会组织更好地融入基层社会治理大局；发挥试验区以“深耕基层、最大限度凝聚和团结工人”为工作重心，以做实社区工联会、构筑基层组织网络为基础，以培育专业工会工作团队、发展工会积极分子为保证，以风险排查处置机制为载体，以群众化工

作方法为依托，使工会组织转了起来，活了起来，深受职工群众的广泛认可。据悉，像和平这样的试验区阵地，福海就有3个，是深圳试验区数量最多的街道，他们的先进工作经验得到了全总、省总的多次调研、肯定。

全国总工会研究室副主任徐璐点题福海街道“人力资源+工会+商会”劳资纠纷预防处置机制创新做法，认为试验区的做法真正在工会改革中发挥了示范引领作用。同时调研组指出，职工之家要继续深化总结推广“人力资源+工会+商会”机制的经营做法，让工会组织更好地融入基层社会治理大局；发挥试验区以“深耕基层、最大限度凝聚和团结工人”为工作重心，以做实社区工联会、构筑基层组织网络为基础，以培育专业工会工作团队、发展工会积极分子为保证，以风险排查处置机制为载体，以群众化工

(朱文庆 蔡碧亿)

交通安全专题教育进企业

坪山百名泥头车司机参与交通安全集中培训

近日，深圳市坪山区应急管理局联合市交警支队坪山大队，走进深圳市盛楚建筑工程有限公司，为近百名泥头车驾驶员送上了一场生动有趣、针对性强的交通安全专题教育。

“管好右脚，否则不得了！”“你的敌人是什么？不是车辆盲区，而是麻痹大意！”课堂上，坪山交警大队警官罗彪用生动、幽默的教学，让驾驶员们听得津津有味。

随后，宣讲人员将教学场地移至室外。利用移动宣传车，通过互动提问、有奖竞猜等方式，瞄准最易与泥头车碰撞的电动自行车，讲解行车特点，剖析事故案例，宣讲知识要点。课堂上，驾驶员们认真听

讲，踊跃发言，气氛非常活跃。“今天我终于明白了，作为一个驾驶员，开得快不是有本事，开得长久才是真本领”，课后，驾驶员感慨地说道。

坪山区应急管理局相关负责人表示，希望通过此次安全宣传活动，进一步增强泥头车驾驶员安全意识，提高驾驶员安全驾驶能力，从源头上摁住泥头车事故苗头。同时，让每一位泥头车驾驶员成为“星星之火”，营造全区泥头车驾驶员人人讲安全的整体氛围；再将课堂上学到的知识从工作延伸到生活，带进每一位驾驶员的家庭，为安全宣传“五进”打下坚实基础。

(胡振华 姚强)



“坪安课堂”走进企业